

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 247 (8698) | Среда, 18 октября 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Партийные группы на производстве

У краевой партийной конференции потребовалось от Горно-Алтайского обкома, горкомов и райкомов ВКП(б) резко повысить политическую работу в городах и селах, как непременного условия успешного решения задач парторганизаций в хозяйственном и культурном строительстве.

Решения конференции требуют от партийных организаций промышленных предприятий повышения их ответственности за работу фабрик и заводов. Они обязаны по-своему понимать инициативу и самостоятельность коммунистов, организовывать их на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. Их прямой долг — по-своему заниматься коммунистическим воспитанием рабочих.

В успешном решении этих задач основную роль должны играть партийные группы на предприятиях. Они стоят ближе к производству, и поэтому имеют возможность оказывать партийным влиянием всех работающих на участках, в бригадах, полнее изучать достоинства каждого рабочего и инженерно-технического работника, глубоко выдвигать в производство, во время замечать и подхватывать всё новое, прогрессивное.

Постоянно опираясь на беспартийный актив, оказывая политическое влияние на всю массу рабочих, методами социалистического соревнования политически отстающих до уровня передовых, партийные группы выступают, как огромная организующая сила на предприятии, как опора парторганизаций в воспитании масс.

Замечательных успехов достигла партийная группа красильно-отделочной фабрики Барнаульского меланжевого комбината, руководимая группировкой тов. Лялиной. В ней 14 коммунистов, занятых на различных участках производства. Все они являются организаторами и политическими вожаками беспартийных рабочих. Коммунисты группы по-хозяйски занимаются вопросами производства, выступают в авангарде социалистического соревнования, общаются и распространяют передовой опыт, организуют обучение молодых рабочих.

По инициативе коммунистов этой партийной группы коренным образом изменился порядок приема оборудования от ремонтников. Если раньше приёмом его ведал исключительно мастер, то сейчас это делается при участии общественных контролёров. Результаты нововведения не замедлили сказаться: качество ремонта оборудования резко повысилось.

Руководитель группы тов. Лялина добилась того, что все коммунисты имеют постоянные партийные поручения, активно участвуют в деятельности парторганизации, ведут на своём участке большую массово-политическую работу. Здесь регулярно выпускаются стенные газеты и бюллетени, широкой гласности предается итоги социалистического соревнования бригад и каждого рабочего в отдельности.

Партийная группа тесно связана с рабочим коллективом. На её собраниях часто приглашаются стахановцы, инженеры и техники.

Наилотворно работают многие партийные группы аппаратно-механического, вагоностроительного и других заводов Барнаула, Бийского котлозавода.

Успех работы этих партийных групп обеспечивается, прежде всего, повседневным, правильным руководством их деятельностью со стороны партбюро и партийных комитетов предприятий, городских и районных комитетов партии.

Так, политическая организация красильно-отделочной фабрики Барнаульского меланжевого комбината претельно следит за работой своих партийных групп, направляет и контролирует их деятельность. Группировка

орги здесь систематически собираются на семинары, совещания по обмену опытом. В результате партгруппы живут активной, полнокровной жизнью.

Нелюбо руководит партийными группами Октябрьский райком ВКП(б). Бюро райкома в нынешнем году дважды обсуждало вопрос о работе партийных групп на крупных промышленных предприятиях. Сейчас комсомольские организации райкома занимаются изучением опыта работы партийных групп меланжевого комбината, овчьино-шубного и кожевенного заводов. Райком партии проводит совещания и семинары группировок по предприятиям.

Однако имеется ряд фактов, когда партбюро и партийные комитеты промышленных предприятий, горкомов и райкомов ВКП(б) не уделяют должного внимания руководству партийными группами, забывая о них. А это неизбежно ведет к принижению роли партгрупп на производстве, к запущенности организаторской и массово-политической работы.

В паровозных бригадах дело станции Барнаула создано девять партийных групп. (Сказав их, партбюро дело (секретарь тов. Кусков) и Железнодорожный райком ВКП(б) сочин свою миссию выходящей. Они слабо контролируют их деятельность, мало помогают группировкам. В результате большинство этих групп бездействует.

За последнее время ослабла работа партийных групп на Барнаульском мясокомбинате и некоторых других предприятиях Железнодорожного района. Работники райкома партии недостаточно оказывают им помощи, а нередко и вообще забывают об их существовании. Былая на предприятиях, работники райкома не доходят до партийных групп, не беседуют с группировками и коммунистами.

Партийная группа — это не самостоятельная, обособленная организация, а составная часть заводской парторганизации. Следовательно, заводской партийный комитет, партийное бюро обязаны по-прежнему заниматься деятельностью своих партийных групп, совершенствовать методы их работы с людьми, помогать их руководителям. Ибо от уровня деятельности партийных групп зависит вся партийно-организаторская и массово-политическая работа партийной организации предприятия.

Городские, районные комитеты партии и парторганизации промышленных предприятий должны принять меры к оживлению деятельности партийных групп на производстве. Сейчас, когда советский народ борется за досрочное выполнение планов последнего года послевоенной пятилетки, за достойную встречу 33-ей годовщины Великого Октября и дня рождения в местные Советы, усилия коммунистов необходимо направлять на подвиг массово-политической, воспитательной работы в коллективах, на развешивание социалистического соревнования за перевыполнение производственных планов, экономии материалов, улучшение технологических процессов и т. д. Эти задания будут разрешены тем успешнее, чем лучше будет поставлена работа партийных групп.

Обязанность горкомов и райкомов ВКП(б), парторганизаций предприятий — конкретно руководить деятельностью партийных групп, оказывать им повседневную помощь, оказывать им повседневную помощь. Надо чаще созывать совещания и семинары группировок, обобщать опыт работы лучших из них, настойчиво распространять его.

Работа об улучшении деятельности партийных групп, об их организаторском и политическом укреплении, о расширении их связи с профсоюзом, с рабочими — первейшая обязанность городских и районных комитетов ВКП(б), секретарей парторганизаций промышленных предприятий.

В крайком ВКП(б)

Бюро крайкома ВКП(б) на своем заседании от 11 октября с. г., обсудив статью «О замечаниях критики к крайкоуправлению», опубликованную в газете «Алтайская правда» 30 августа 1950 года, отмечает, что факты, изложенные в статье, полностью подтвердились.

Начальник краевого управления лесного хозяйства Николайев в своем повседневном руководстве не опирался на партийную организацию, на актив специалистов и рабочих лесхозов. В практической работе допускал грубые ошибки, допускал критику.

Наличие крупных недостатков в работе крайкоуправления явилось следствием того, что Николайев не воспринимал критических замечаний по его работе, не воспринимал своих подчиненных в духе большевистской принципиальности.

Три тысячи последователей Ивана Кириллова на предприятиях Могилева

МОГИЛЕВ. 16 октября. (ТАСС). Почти стахановца-наладчика Московского электромеханического завода Ивана Кириллова, выпускающего в последний час смены только сверхплановую продукцию, встретил горячую поддержку на Могилевском металлургическом комбинате.

Следу примеру Ивана Кириллова, многие производственники обзавелись ежедневно в последний час смены вылавливая только сверхплановые изделия. В течение двух последних дней более 500 рабочих выполняли работу за семь часов и в последний час смены выпускали продукцию сверх плана. Обило эта стахановцев комбината

Крайком ВКП(б) 11 января 1950 года, рассматривая вопрос о непартийном отношении Николайева к критическим выступлениям газеты «Алтайская правда» в адрес руководства крайкоуправления, указывал на его недостатки и вложил партийное задание. Однако Николайев не сделал для себя из этого выводов и допускал подобные ошибки вновь.

Крайком ВКП(б) установил, что выступления газеты «Алтайская правда» о фактах замки критики начальником краевого управления лесного хозяйства Николаевым является правильным.

Бюро крайкома ВКП(б) связало Николайева с должности начальника краевого управления лесного хозяйства.

завершая производственные задания за 5—6 часов. Точка-бригадир электромеханического цеха Григорий Назовин увеличил производительность труда вое. Сменное задание бригады тов. Назоваина выполняет сейчас за 4—5 часов. Много сверхплановой продукции выпускает смена мастера штамповочного цеха тов. Шатова и смена мастера полнорочного цеха тов. Раскина.

Горячо поддержан почин Ивана Кириллова на дождливом, кожевенном, трикотажном заводах, швейной фабрике имени Володарского. На предприятиях города уже насчитывается более трех тысяч последователей Ивана Кириллова.

Сегодня в номере:

Открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира (1 стр.).
ТРУДЯЩИЕСЯ АЛТАЯ ВЫДВИГАЮТ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ЛУЧШИХ СВОИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ. Председатель передового колхоза. Посланец Горного Алтая. А. И. Ченцова — кандидат бийских учителей. Лучшая фрезеровщица. Они оправдают доверие избирателей. Единодушно решение барнаульских текстильщиков (2 стр.).
В КРАИСПОЛКОМЕ И КРАИКОМЕ ВКП(б). О социалистическом соревновании на уборке и вывозе сахарной свеклы по состоянию на 10 октября 1950 года (2 стр.).
С. Абрамов. О недостатках в деле радификации колхозов (2 стр.).
В БОРЬБЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС. И. Лейсон. Опыт применения электрических методов обработки металлов (2 стр.).
И. Аняев. Передовой сельсовет (3 стр.).
Письма в редакцию (3 стр.).

А. Дегтев. Обеспечить образцовую зимовку пчёл (3 стр.).
А. Прооров. После укрупнения (3 стр.).
К. Леонов. Новая здравница на Алтае (4 стр.).
Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Закрылась конференция по проблемам Тихого океана (4 стр.).
Предварительные результаты народных выборов в Германской демократической республике (4 стр.).

Секретарь ВКП(б) тов. Соловьев передаст участникам конференции привет от имени миллионов рабочих и служащих, организованных в профессиональные союзы. Советские профсоюзы, говорит он, посылают делегатов на конференцию сторонников мира, поручив им заботиться о непреклонной воле и решимости рабочих и служащих СССР бороться вместе со всеми миролюбивыми народами за дело мира, сорвать преступные планы поджигателей войны.

Открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира

16 октября в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, в торжественной обстановке открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира.

На конференции собралось более тысячи делегатов — рабочих, учёных, колхозников, деятелей искусства и литературы, работников промышленности и транспорта, представителей широкой советской общественности.

В глубине сцены портреты великих вождей советского народа и трудящихся всего мира В. И. Ленина и Н. В. Сталина. На широком транспаранте боевой призыв: «Защита мира — дело всех народов мира».

Конференция открывает по поручению Президиума Советского комитета Защиты мира писатель А. А. Фадеев. Он обращается к делегатам с краткой речью, которую заканчивает адринель в честь мира во всем мире, в честь дружбы народов, в честь Советского Союза — ослота мира, в честь авантюризма мира, великого друга человечества товарища Сталина.

Все участники конференции встают и устраивают бурную, долго не стихающую овацию в честь товарища Сталина.

Конференция избирает Президиум в составе 50 человек. Среди членов Президиума — виднейшие общественные деятели, крупные учёные, прославленные стахановцы производства и земледелия, работники литературы и искусства, представители духовенства.

Конференция принимает предложение пригласить также в Президиум прибывшего в Москву делегата Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, председателя Английского комитета защиты мира г-на Кроутера.

С огромным подъёмом участники конференции избирают в почётный президиум Подбурю ЦК ВКП(б) во главе с великим вождём народов, знаменосцем мира товарищем Сталиным.

Далее конференция избирает секретариат, инициативную комиссию, редакционную комиссию и утверждает повестку дня.

В повестку дня Второй Всесоюзной конференции сторонников мира следующие вопросы: 1. Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны; 2. Выборы делегатов на Вторую Всемирную конференцию сторонников мира; 3. Выборы Советского комитета Защиты мира.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил писатель Н. С. Тихонов.

Со всех концов нашей могучей Родины собралась советские люди по призыву Советского комитета Защиты мира на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, — говорит тов. Тихонов. — Они собрались в столице нашей Родины — Москве, о которой, приветствуя Москву в день её 800-летия, товарищу Сталин сказал: «Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира».

Напомним, что со дня первой Всесоюзной конференции сторонников мира прошло немногим более года, тов. Тихонов отмечает, что этот год был богат новыми значительными успехами советского народа, уверенно шагнувшего коммунизму.

Широкие народные массы всех стран смотрят на Советский Союз как на самую сильную свою надежду, как на яркий маяк мира, указывающий путь в прочному обеспечению международной безопасности. За прошедший год, говорит тов. Тихонов, сильно выросли и окрепли силы международного фронта мира, во главе которого стоит великий Советский Союз.

Историческая победа великого китайского народа, образование Китайской народной республики ещё более усилило лагерь мира. Успех народно-освободительного движения в Китае явился новым сильным ударом по всей системе мирового империализма. Договор о братском союзе между СССР и Китайской народной республикой превратил дружбу наших великих народов в такую могучую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

На задние родилась миролюбивая Германская демократическая республика, образование которой, по определению товарища Сталина, является поворотным пунктом в истории Европы.

Борьба за мир разгорается с каждым днём. Взоры всех народов обращены к Советскому Союзу и его величайшему вождю — первому знаменосцу мира, заветному в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борющейся за мир, за независимость народов, за дружбу между народами, — к гениальному вождю, нашему другу, так много сделавшему для счастья народов всего мира, — нашему родному Сталину.

Участники конференции встречают эти слова бурными, продолжительными аплодисментами.

В день 70-летия товарища Н. В. Сталина народы, освобождённые от фашистского

рабства, и все миролюбивые народы, горячо приветствовали великого вождю коммунизма, имя которого является символом борьбы за мир и счастливое будущее человечества.

В этот исторический день Президиум Верховного Совета Союза ССР опубликовал Указ об учреждении международных Сталинских премий за укрепление мира между народами. В этом Указе говорилось, что премии будут присуждаться гражданам любой страны мира независимо от их политических, религиозных и расовых различий за выдающиеся заслуги в деле борьбы против поджигателей войны и за укрепление мира.

Тов. Тихонов подчёркивает, что учреждение международных Сталинских премий является новым блестящим показателем миролюбия Советского государства, которое с первых дней своего существования неустанно борется за мир во всем мире.

Тов. Тихонов напоминает о первой сессии Верховного Совета СССР, которая 19 июня этого года заслушала сообщение о предложении Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Верховный Совет СССР заявил о своей готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция, учащиеся молодежь, работники кооперации — всё взрослое население нашей необъятной страны продемонстрировало в дни кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием свою неустрашимую преданность делу мира, свою готовность отстаивать мир против всех заговоров американско-английских поджигателей войны, свою монолитную сплочённость вокруг родной большевистской партии, свою беззаветную преданность великому знамени мира, вождю всех народов любимому товарищу Сталину.

Делегаты и гости встречают эти слова бурными аплодисментами.

На заводах и фабриках советские люди становились на вахты мира, чтобы трудовыми достижениями подтвердить своё участие в деле защиты мира.

Это был великий всенародный референдум, демонстрация единства советского народа, полное выражение чувств патриотов, строителей коммунизма, защитников прогресса и мира. Под Стокгольмским Воззванием в нашей стране подписались 115 миллионов 514 тысяч 703 советских гражданина.

В различных странах мира уже собрано свыше 400 миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием. И надо надеяться, что к концу открытия Второго Всемирного конгресса это число дойдёт до полумиллиарда.

Этот подъём миллионов превратился в движение огромного рамаха, и этот размах испугал реакционеров, поджигателей войны. По указке правящих кругов США, правительства многих капиталистических стран запрещают сбор подписей, арестовывают и выносят тюремные приговоры, убивают сторонников мира.

Однако никакие преследования, никакие угрозы не могут сломить дух борющихся за мир, которые упорно и непоколебимо продолжают расширять кампанию по сбору подписей, привлекая всё новые и новые слои населения к борьбе за мир.

25 июня мир услышал о новом варварском преступлении против человечества, — говорит докладчик. — Войска кровавой империалистической США, подготовленные американскими дистрибуторами, ворвались на территорию Кореи, разгромили демократическую республику. Вслед за этим последовало вторжение американских войск в Борею. Началось беспощадное истребление корейского народа, разрушение его городов и сёл, безжалостное убийство женщин и детей. При этом американские агрессоры с помощью своих голосящих марionеток в ООН, подставов факты, соображали ложный документ, что якобы северокорейцы напали на «бедных» дисемановских фашистов, вооружённых до зубов американским оружием.

Этот подлог уже давно разоблачен, и всему миру известно, как он был организован. Все честные люди земного шара понимают, что американская агрессия в Борею была подготовлена давно и что за этой агрессией кроются ещё более широкие планы развязывания новых войн. Американское правительство одновременно с агрессией против Бореи отдало приказ своим войскам об оккупации части китайской территории — острова Тайван, где наши престарелые жалкие остатки клики Чан Кай-ши.

События в Борею, — продолжает докладчик, — свидетельствуют о том, что поджигатели войны переходят от подготовки агрессии к прямым актам агрессии. США воздвигли новую чудовищную гонку вооружений. В Америке, а вслед за ней и в Англии и во Франции обнародованы новые программы вооружения, выражающиеся в баснословных ассигнованиях на военные нужды. Усиленными темпами идёт перестройка европейских армий по американскому образцу. В Западной Германии и в

Японии идет вербовка фашистов для новых агрессивных армий. Усиливается внутренняя фашизация агрессивных держав в целях подготовки тыла в будущей войне. В связи с таким размахом военных приготовлений необычайно усилилась пропаганда за новую мировую войну.

Главными застрельщиками этой пропаганды выступают люди, занимающие ответственные посты в правительствах крупных агрессивных держав и, прежде всего, США и Англии.

Мы должны неустанно разоблачать этих поджигателей войны, — говорит под аплодисменты всего зала тов. Тихонов, — неустанно разоблачать этих проповедников смерти, уральцов, которые всё ещё хотят прикнуться «защитниками мира и цивилизации». Надо сорвать с них маски, чтобы всему миру был виден их звериный облик! Надо привлекать их к позорному столбу, как самых опасных преступников против человечества.

Остановившись на итогах заседания в августе нынешнего года в Праге Бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, тов. Тихонов отмечает, что Бюро выдвинуло ещё более широкую программу борьбы за мир, против возобновления опасности новой войны. Продолжал борьбу за запрещение атомного оружия, сторонники мира требуют сокращения всех видов вооружения и установления контроля за этим сокращением, осуждения агрессии и вооруженного вмешательства извне во внутренние дела народов, мирного разрешения корейского конфликта, запрещения всех форм пропаганды новой войны.

На конгрессах мира, которые недавно прошли в Польше, Румынии, Болгарии, Финляндии и в других странах, были приняты от имени народных масс резолюции о поддержке пражских решений Постоянного комитета.

Сторонники мира во всех странах стремятся расширить массовую базу движения за мир. Везде разворачивалась подготовка ко Второму Всемирному конгрессу, который призван сыграть особую выдающуюся роль в нынешней сложной международной обстановке.

— Советский Союз находится сейчас в расцвете своих сил. Великие наши достижения. Мы ещё умозможим и будем умозможим их, ибо нескончаема творческая энергия нашего народа, вечно живое бессмертное учение Ленина — Сталина. Каждый советский человек видит свою священную задачу в том, чтобы постоянным увеличением производительности своего труда способствовать дальнейшему росту мощи нашей Родины — ослота мира во всем мире. Тов. Тихонов говорит о гигантских планах советского народа, начертанных великим Сталиным, планах строительства коммунизма.

— Народы стоят за мир, за жизнь, за свободу! Они надеются, что они победят в этой битве за мир. Они должны победить! С нами на стороне всех народов, всех борющихся за мир, великий гений мира — Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

На трибуне — президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов.

Виднейший советский учёный с гневом говорит о том, что «стагнация крепостей» американских агрессоров беспощадно бомбит корейские города и сёла. Сотни человеческих жизней приносятся в жертву империализму. Разрушаются города, промышленность, железные дороги.

Могучее движение сторонников мира, в котором активно участвуют и продолжают выдвигаться сотни миллионов честных людей всего земного шара, может и должно остановить преступную агрессию.

На учёных, инженеров ложится особая ответственность в борьбе за мир, продолжает С. И. Вавилов. Моральная обязанность честных учёных и инженеров не отдавать новые достижения научно-технического мысли в руки поджигателей войны.

Академик С. И. Вавилов заканчивает свою речь призывом к учёным капиталистических стран решительно и активно включиться в движение сторонников мира, против поджигателей войны.

— Наш народ гордится тем, что он идёт в авангарде защиты мира, — говорит писатель П. Павленко. — Это можно продемонстрировать на примерах нашего советского искусства и советской литературы. Советские книги завоевывают миллионы друзей и союзников во всех странах мира. Унаследованная революционные традиции прошлого, советская литература борется за мир, защищает будущее человечества. Книги формируют человеческие души, они воспитывают людей с чистой совестью, честными и справедливыми.

П. Павленко рассказывает, что пелавно в Брину побывала английская женская делегация. Одна из представительниц этой делегации сказала: «Мы приехали в Советский Союз участниками борьбы за мир, а уезжаем стахановцами защиты мира».

Говоря о трудных условиях, в которых приходится действовать борющимся за мир в капиталистических странах, П. Павленко заявил: — Мы не можем не коснуться, кстати, того, что происходит в Западной Германии. Там в угоду американским империалистам деятельно готовится пущеч-

ное мясо, там пытаются создать плацдарм новой войны, а следовательно, создать все бегствие для народов Западной Европы. Все борцы за мир должны учесть это положение в Западной Германии и обратиться к нему внимание всех европейских трудящихся, а французов и немцев в первую очередь.

Секретарь ВКП(б) тов. Соловьев передаст участникам конференции привет от имени миллионов рабочих и служащих, организованных в профессиональные союзы. Советские профсоюзы, говорит он, посылают делегатов на конференцию сторонников мира, поручив им заботиться о непреклонной воле и решимости рабочих и служащих СССР бороться вместе со всеми миролюбивыми народами за дело мира, сорвать преступные планы поджигателей войны.

Стаханов Магнитогорского металлургического комбината тов. Захаров говорит о том, что магнитогорцы, единодушно поставив свои подписи под Стокгольмским Воззванием, своим стахановским трудом крепят дело мира.

— Творческие организации художников поручили мне заявить на Всесоюзной конференции сторонников мира, — сказал президент Академии художеств СССР, народный художник А. Герасимов, — что советские художники горячо одобряют миролюбивую политику Советского Союза.

В борьбе за мир и дружбу народов интеллигенция принадлежит почётное место, в её руках могучее средство пропаганды за мир — искусство.

Приветствуя прогрессивных художников, отстаивающих дело мира и дружбы народов, художники Советского Союза и стран народной демократии вправе задать вопрос художникам Америки, Англии, Франции, кто не включился в это благородное дело, они простой и ясный вопрос: как долго они будут безучастно вглядываться в разнузданную пропаганду человеконенавистничества, национальных вражды и розни, которую проводят преданные и бездарные художники, находящиеся на службе у поджигателей войны?

Тов. Герасимов выражает уверенность в том, что все честные художники мира найдут своё место в благородной борьбе свобододолюбивого человечества за мир.

На трибуне — президент Академии наук Узбекской ССР тов. Сарымаков. — Мне поручено заявить с этой трибуны, — говорит он, — что узбекский народ единодушно одобряет и горячо приветствует сталинскую внешнюю политику Советского правительства, выражающую мысли и чувства всех советских народов.

Тов. Сарымаков говорит о том, что благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике Узбекистан превратился в одну из претущих социалистических республик. Решение Советского правительства о сооружении Главного Туркменского канала вызвало безграничную радость узбекского народа, который вместе с туркменами, каракалпаками, казаками и таджиками веками мечтал об этом. Пройдёт ещё несколько лет, и в безбрежных Кара-Бухмах зацветут сады и хлопковые плантации.

Выступают посланники алжонских хлеборобов У. Д. Баштыни.

— Дорогие друзья, сестры и братья, мамы и дочери, — говорит она, — я прибыла сюда от самой границы советской земли, с берегов Бута.

Когда говорят о мире, я всегда вижу перед собой образ самого дорогого человека на земле — великого Сталина. Его отповский взгляд как будто благославляет всех нас, простых советских людей, на труд во имя мира, на подвиги во имя лучшего будущего.

Читая в газетах сообщения о далекой, но близкой сердцу каждого честного человека — Борею, слушаю по радио о событиях во Вьетнаме, мы вспоминаем о тяжёлых днях, которые переживала наша страна. Я вижу корейскую мать, прижимающую к груди малютку, исцелённую американской бомбой, я вижу детей Вьетнама, оставшихся без хлеба и жилища.

Я тоже мать и не могу молчать. Проклятие американским атомщикам! Мир миру, говорю я!

Армянский поэт Наири Зарьян говорит о трагической истории своей земли, которая до Великого Октября столетиями разорялась иноземными захватчиками. Турецкие варвары только в первую мировую войну истребили два миллиона армян лишь за то, что они стремились к воссоединению со своими братьями, и национальной независимости. Только при советской власти армянский народ нашёл своё счастье, превратив свою землю в цветущий сад.

С гневом говорит Наири Зарьян об американских империалистах, готовящих новую мировую войну, пытающихся потопить в крови корейский народ.

— Мы верим в победу мира, ибо знаменосцем мира является вождь и учитель прогрессивного человечества, наш любимый Иосиф Виссарионович Сталин. (Аплодисменты).

Выступлением Н. Зарьяна вечернее заседание закончилось.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира продолжает свою работу.

Трудящиеся Алтая выдвигают в избирательные комиссии лучших своих представителей

Председатель передового колхоза

РУБЦОВСК. (По телефону). В просторном здании клуба сельхозартели «Сибиринское» состоялось общее собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидатов в состав краевой избирательной комиссии по выборам в Алтайский край Совет депутатов трудящихся.

Собрание открыл председатель колхоза — депутат Верховного Совета РСФСР Федя Васильев Митусов. Кратко ознакомив присутствующих с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и с порядком выдвижения кандидатов в избирательные комиссии, она представила слово члену артели тов. Бесарабову Григорию Ивановичу.

— Советская избирательная система — самая демократическая в мире, — говорит он. — Только в нашей стране граждане могут свободно избирать и быть избранными в руководящие органы государственной власти. Я предлагаю послать предста-

вителем в состав краевой избирательной комиссии от нашего колхоза председателя правления, депутата Верховного Совета РСФСР тов. Митусову Федю Васильеву.

— Федю Васильеву мы хорошо знаем, — продолжает тов. Бесарабов. — Уже 15 лет он руководит нашим колхозом. Под его руководством артель из года в год крепнет и развивается. Трудящиеся нашего района оказали ей большое доверие, избрали депутатом Верховного Совета РСФСР. Это говорит о том, что Федя Васильев — достойный представитель в краевой избирательной комиссии.

Предложение тов. Бесарабова поддержали члены колхоза тт. Гребенников, Шпак, Малар и другие.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть тов. Митусову Федю Васильеву кандидатом в состав краевой избирательной комиссии.

А. И. Ченцова — кандидат бийских учителей

БИЙСК. (По телефону). Здесь состоялось собрание городского комитета профсоюза работников начальных и средних школ. На повестке дня один вопрос: выдвижение кандидата в состав краевой избирательной комиссии по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся.

Первый берет слово член горкома союза тов. Прокудинов. Он говорит: — Мы собирались, чтобы осуществить право, предоставленное профсоюзам, — подобрать достойного кандидата в состав краевой избирательной комиссии. В первую очередь предложение выдвигнуть нашим представителем преподавателя русского языка и литературы средней школы № 7 Александру Иванову Ченцову. Мы знаем ее как честного, безупречного работника, отдавшего делу воспитания детей 30 лет своей жизни.

Многогранна и плодотворна ее общественная деятельность. Молодые педагоги учаща у Александры Ивановны сложному педагогическому мастерству. Рольна высоко оценена ее заслуги. Александру Иванову награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Выступившие на собрании преподаватели школы тов. Лешенко, заведующий горкомом тов. Коростелев и другие горячо поддержали предложение тов. Прокудиновой.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав краевой избирательной комиссии по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся от Бийской городской организации профсоюза работников начальных и средних школ тов. Ченцову Александру Иванову.

Посланец Горного Алтая

ГОРНО-АЛТАЙСК. (По телефону). С большим политическим подъемом прошло собрание студентов и преподавателей Горно-Алтайского учительского института, посвященное выдвижению кандидата в состав краевой избирательной комиссии по выборам в Алтайский край Совет депутатов трудящихся.

Заведующая учебной частью института кандидат филологических наук тов. Топякова предложила выдвинуть в состав избирательной комиссии заведующего кафедрой языка и литературы кандидата филологических наук Саэона Саймовича Суразакова.

Предложение тов. Топяковой было поддержано студентами тов. Шабураевой, преподавателем тов. Бражниковым и другими.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав краевой избирательной комиссии по выборам в Алтайский край Совет депутатов трудящихся тов. Саэона Саймовича Суразакова.

Федерой языка и литературы кандидата филологических наук Саэона Саймовича Суразакова.

Предложение тов. Топяковой было поддержано студентами тов. Шабураевой, преподавателем тов. Бражниковым и другими.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав краевой избирательной комиссии по выборам в Алтайский край Совет депутатов трудящихся тов. Саэона Саймовича Суразакова.

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ БАРНАУЛЬСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Вчера, после дневной смены, тысячи текстильщиков собрались, чтобы избрать своего представителя в краевую избирательную комиссию по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся.

Собрание открыл председатель фабрично-заводского комитета профсоюза тов. Козаков.

На трибуне — секретарь парткома тов. Мельвелев.

— Я предлагаю, — сказал тов. Мельвелев, — от коллектива комбината послать кандидатом в состав краевой избирательной комиссии главного инженера комбината Сергея Ивановича Кожкова. Рабочие нашего комбината хорошо знают тов. Кожкова. Он вкладывает много сил и энергии в дело дальнейшего развития производства. Свою производственную работу тов. Кожков умело сочетает с общественной жизнью коллектива. Он является членом бюро Октябрьского райкома ВКП(б), членом фабрично-заводского комитета.

От имени инженерно-технических работников комбината тов. Васильева предложи-

ла поддержать кандидатуру тов. Кожкова в состав краевой избирательной комиссии.

Помощник мастера прядильной фабрики № 1 тов. Конев в своем выступлении от имени рабочих прядильной фабрики также призвал поддержать кандидатуру тов. Кожкова в состав краевой избирательной комиссии.

— Рабочие нашего комбината на протяжении ряда лет знают тов. Кожкова, как опытного руководителя, отзывчивого и чуткого товарища. Мы напомним, что тов. Кожков оправдал доверие коллектива, — сказал он.

Затем слово предоставляется лучшей стахановке ткацкой фабрики № 1 Валентине Свиной. От имени молодежи и комсомольцев комбината она поддержала кандидатуру тов. Кожкова.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников Барнаульского машиностроительного комбината единогласно решило выдвинуть Сергея Ивановича Кожкова кандидатом в состав краевой избирательной комиссии.



НА СНИМКЕ: агитатор железнодорожной больницы ст. Алтайская Клавдия Нехорошкова звучит с избирателями Положение о выборах. Фото Н. Суруленкова.

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

О социалистическом соревновании на уборке и вывозке сахарной свеклы по состоянию на 10 октября 1950 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на уборке и вывозке сахарной свеклы по состоянию на 10 октября 1950 года, исполнителный комитет крайкома Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановили:

1. Оставить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) Егорьевскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов, председатель райисполкома тов. Юназов), завершившему план уборки свеклы 10 октября, оживившему выкопанную сахарную свеклу на 96,2 процента и давшему наивысший прирост выполнения плана уборки и вывозки сахарной свеклы на первую декаду октября среди свеклоуборочных районов края.

2. Оставить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) Ново-Егорьевского МТС. Егорьевского района (и. о. директора тов. Кожина), заместителя директора по политике тов. Гайдуков, старший механик тов. Мельник), выполнившей план механизированной копки сахарной свеклы на 100 процентов и да-

вшей наибольший процент выполнения плана уборки сахарной свеклы за первую декаду октября среди свеклоуборочных районов края.

3. Оставить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) Алейского совхозу (директор тов. Шупал, секретарь парторганизации тов. Николаев, главный агроном тов. Волонин, главный механик тов. Полевин), выполнившей план уборки сахарной свеклы на 94,2 процента, план вывозки на 86 процентов и давшей наибольший процент выполнения плана уборки и вывозки сахарной свеклы за первую декаду октября среди свеклоуборочных совхозов края.

4. Оставить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) автоколхоза Алейского сахарного завода (начальник автоколхоза тов. Филтер), выполнившей план вывозки сахарной свеклы на 43 процента и давшей наибольший процент вывозки сахарной свеклы за первую декаду октября среди автохозяйств края.

Присвоение почетных званий заслуженного зоотехника РСФСР и заслуженного ветеринарного врача РСФСР зоотехникам и ветеринарным врачам Алтайского края

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за крупные заслуги в области развития и повышения продуктивности общественного колхозного, совхозного животноводства и птицеводства присвоены почетные звания:

Заслуженного зоотехника РСФСР — Бушевскому Дмитрию Александровичу — зоотехнику, директору Чарышского госплемрассадника крупного рогатого скота и Красногогорскому Александру Ивановичу — старшему зоотехнику Бийского госплемрассадника свиней.

Заслуженного ветеринарного врача РСФСР

Ломанину Леониду Александровичу — главному ветеринарному врачу Саяногорского районного отдела сельского хозяйства, Лунашвину Евгению Васильевичу — ветеринарному врачу Саяногорской межрайонной ветеринарно-бактериологической лаборатории, Михееву Василию Степановичу — старшему ветеринарному врачу ветеринарного отдела колхозно-совхозного управления, Тарасову Сергею Ивановичу — главному ветеринарному врачу ветеринарного отдела райсельхозуправления.

О недостатках в деле радиосификации колхозов

Могучее средство большевистской пропаганды и агитации — радио прочно вошло в быт алтайских колхозников. Тысячи репродукторов установлены сейчас в домах трудящихся сельского хозяйства, в клубах, клубах-читальнях, на площадях сел и деревень Алтай.

К сожалению, в ряде районов нашего края план радиосификации колхозов еще не выполнен. Особенно плохо поставлена эта работа в Горно-Алтайской автономной области, Завесовском, Звенигорском, Шарчинском, Роинском, Солтонском, Шарчинском районах.

Между тем, эти районы имеют возможность успешно выполнять годовой план радиосификации колхозов. Нужно только настойчиво взяться за дело.

Существует несколько путей радиосификации колхозов. Наиболее эффективным является строительство колхозных и межколхозных радиозвонов на базе электростанций. Несколько усложняется радиосификация колхозов, не имеющих электростанций для питания аппаратуры. Однако и эта задача уже решена. Инженер краевой радиодирекции П. И. Ерганов предложил использовать для маломощного радиозвона батарейный приемник «Ротина», который после незначительных изменений в схеме способен питать до 30 репродукторов типа «Репорд».

Испытание этой установки дало хорошие результаты. Громкость звучания вполне достаточна. Расход батарей остается таким же, как и у одного приемника. Такие радиозвоны уже имеются в ряде колхозов

Горно-Алтайской области, Троицкой и Пачуртинской районов.

Парады с ламповыми радиоприемниками необходимо широко использовать детекторные приемники типа «Комсомолец», позволяющие во многих районах нашего края вести хороший прием Новосибирской радиостанции на голубые телефоны. Стоимость такой установки невелика. Никаких источников питания она не требует и работает без повреждений десятки лет.

Большую помощь в установке детекторных приемников могут оказать кружки радиолюбителей, учителя, школьники старших классов.

Радиосификация колхозов тормозит Алтайский крайпотребсоюз, который совершенно не заботится в край изоляции, крошечный, динейную проволоку. Имевшиеся материалы немалым дефицитом на Барнаульском межрайонном радиоотделе. Алтайским колхозникам надо больше заботиться о снабжении районов необходимыми радиоаппаратами.

Серьезное затруднение вызывает отсутствие леса для заготовки опор, необходимых при строительстве радиотрансляционных линий. Лесосечный фонд для этой цели выделяется в лесах, настолько удаленных от строящихся радиозвонов, что вывозка его становится делом огромной трудности.

Задача районных партийных и советских организаций — взять дело радиосификации колхозов под свой неслабый контроль.

Инженер С. АБРАМОВ.

Они оправдают доверие избирателей

ГОРНО-АЛТАЙСК. (По телефону). В колхозах, совхозах и учреждениях области началось выдвижение кандидатов в состав областной избирательной комиссии.

В Кызыл-Озек состоялось собрание рабочих, служащих и научных сотрудников Зональной опытной сельскохозяйственной станции. Первым выступила старший научный сотрудник станции кандидат биологических наук тов. В. В. Иванова. Она предложила выдвинуть в состав областной избирательной комиссии по выборам в Горно-Алтайской области Совет депутатов трудящихся научного сотрудника отдела растениеводства Елену Константиновну Сидяну.

Предложение тов. Ивановой горячо поддержали техник-лаборант тов. Тараканова, младший научный сотрудник тов. Лаврухин, научный сотрудник тов. Золотов, рабочий станции тов. Манев. Все они говорили о тов. Сидяной, как об активной общественнице, способной оправдать их доверие.

...В празднично убранной комнате сельскохозяйственной артели «Искра», Онгудайского аймака, собралось больше 70 колхозников, чтобы выдвинуть своего кандидата в состав областной избирательной комиссии.

Слово предоставляется члену сельхозартели тов. Вележнику.

— Я предлагаю, — говорит он, — послать в состав областной избирательной

комиссии по выборам в Горно-Алтайской области Совет депутатов трудящихся старшую доярку нашей артели Солон Елюнговну. Все мы хорошо знаем тов. Елюнговну. Это активная общественница и хорошая производственница. В течение 14 лет работы на ферме тов. Елюнговна ежедневно перевыполняет план надола молока.

В нынешнем году она также одной из первых на ферме завершила годовую план.

Предложение тов. Вережника поддержали в своем выступлении председатель колхоза тов. Назоскин и другие.

В Завесовском районе вопрос о выдвижении кандидата в состав областной избирательной комиссии обсуждался на собрании членов профсоюза политпросветработников. По предложению секретаря райкома ВЛКСМ тов. Васильева собрание единогласно выдвинуло кандидатом в состав областной избирательной комиссии заведующую Домом алтайки Ирину Сергеевну Куманину.

Многолюдное собрание прошло в Шабалинском оленеводстве. В состав областной избирательной комиссии по выборам в Горно-Алтайской области Совет депутатов трудящихся здесь выдвигают зоотехник совхоза тов. Галкин.

Колхозники передовой сельскохозяйственной артели «8 марта», Майминского аймака, выдвинули кандидатом в состав областной избирательной комиссии своего председателя тов. Манеева.

М. И. ИЛЬЧИЧЕВ — ОТ КОМСОМОЛА АЛТАЯ

Состоялось заседание бюро крайкома ВЛКСМ, посвященное выдвижению представителя комсомола Алтай в краевую избирательную комиссию по выборам в Алтайский край Совет депутатов трудящихся.

Бюро крайкома ВЛКСМ решило выдвинуть кандидатом в состав краевой избирательной комиссии от комсомола Алтай первого секретаря крайкома ВЛКСМ тов. Ильичева Михаила Ивановича.

В борьбе за технический прогресс

Опыт применения электрических методов обработки металлов

Широкое распространение в различных отраслях нашей промышленности находят в последнее время электрические методы обработки металлов и металло-керамических сплавов, основанные на непосредственном воздействии электрической энергии или энергии электрохимических реакций на обрабатываемые изделия.

Советскому Союзу принадлежит приоритет в открытии и разработке электродугового, анодно-механического и электродугового методов обработки металлов.

Этим передовым современным методом, как более экономичным, высокопроизводительным и универсальным, уже во многих случаях уступают свое место в технологическом машиностроении старые методы обработки металлов резанием и абразивным инструментом.

Внедрение новых методов коренным образом меняет и самую технологию механической обработки, поднимает на более высокую ступень техническую культуру нашей машиностроительной промышленности.

На Барнаульском заводе транспортного машиностроения, помимо ранее освоенных электродугового и анодно-механического методов, внедрен электродуговой метод обработки металлов.

Инженер И. ЛЕБСОН, начальник инструментального отдела Барнаульского завода транспортного машиностроения.

выпрямителях, усложняющих электродугу и анодно-механические установки.

Большое значение имеет также и то обстоятельство, что электродуговая обработка может проводиться в вакууме, что весьма упрощает конструкцию электродуговых станков, процесс обработки и улучшает условия труда операторов.

Электродуговой метод использовался раньше только для заточки режущих инструментов, оснащенных пластинками твердого сплава. Проведенная на Барнаульском заводе транспортного машиностроения исследовательская работа вскрыла возможности более широкого использования этого способа. В частности, установлено, что электродуговой метод может быть с успехом применен для резки стальных, латуновых, brassовых труб, прутков, проволоки, алюминия и его сплавов, а также для резки пластин твердых сплавов всех марок, при условии подбора надлежащих параметров электродугового и механического режима обработки.

Такой широкий диапазон использования электродугового метода и экономическая выгода, способ обработки, несомненно, имеет серьезное промышленное значение.

Как известно, метод электродуговой резки основан на явлениях, имеющих место в процессе контактирования вращающегося диска (инструмента) с обрабатываемым изделием. В местах соприкосновения рабочего диска с изделием образуются контактные мостики, которые разрываются вследствие вращения диска, образуя короткую вольтовую дугу, шунтируемую вновь контактирующими точками диска (инструмента) и изделия.

Высокая температура, возникающая в ходе этого процесса за счет джоулева тепла и тепла, передаваемого из дугового канала соприкасающимся точкам, вызывает местный нагрев изделия и диска. Контактующиеся с изделием точки диска быстро сменяются, а сам диск, вращающийся с большой скоростью, быстро охлаждается. Изделие же нагревается до весьма высокой температуры, плавится в месте контакта, и расплавленные частицы металла на месте реза выносятся быстровращающимся холостым диском, который при этом не подвергается разрушению.

Установка для электродуговой резки может быть изготовлена с использованием быстрого электродвигателя или за счет модернизации обычного отрезного станка, в котором отключается регулятор и устанавливается электродвигатель, способный обеспечить отрезному диску скорость 35—45 метров в секунду. Модернизация эта чрезвычайно проста и может быть выполнена в короткий срок при минимальных затратах.

Для изготовления электродугового станка необходимо использовать рабочий диск от корпуса станка, а в случае использования электродвигателя — от вала мотора и при помощи скользящего контакта (шестни) через контактное кольцо подвести напряжение к диску. Диск, как уже было сказано, должен вращаться с окружной скоростью 35—45 метров в секунду.

Источником электрического питания служит сварочный или специальный трансформатор, питающийся, в свою очередь, от сети переменного тока напряжением 380—220 вольт. Производительность процесса электродуговой обработки будет повышаться с увеличением напряжения и силы тока.

Однако существуют границы, выше которых чрезмерное выделение тепла приводит к интенсивному оплавлению и порче обрабатываемого изделия. В частности, при резке или заточке твердых сплавов пластинки расширяются, а на их поверхности появляются белый налет — ангидрид вольфрама. У стальных изделий и легких сплавов в результате такого перегрева изменяется химический состав и механические свойства обрабатываемых поверхностей.

Практика показала, что целесообразнее добиваться повышения производительности за счет увеличения окружной скорости рабочего диска. Использование электродугового метода для отрезных работ нам удалось добиться, главным образом, за счет рационального подбора режима резания (окружной скорости рабочего диска и подачи), без изменения общеизвестного электрического режима.

посредственной близости от места обработки.

Первый электродуговой отрезной станок, внедренный в промышленную эксплуатацию на нашем заводе, предназначался для отрезки труб из различных металлов диаметром от 6 до 40 мм. На этом станке ранее производилась резка этих же труб абразивным отрезным диском. Модернизация заключалась в следующем: кронштейны, в которых на скользящих подшипниках уложен вал, при помощи текстовольных прокладок были изолированы от станины станка.

Диск, изготовленный из незакаленной, малоуглеродистой стали или ковкого железа толщиной 0,5—0,8 мм, при помощи зажимных фланцев закрепляется на одном конце вала. На другой конец вала устанавливается красноеметное контактное кольцо, к которому, при помощи трех меднографитовых щеток, подводится электрическое питание от сварочного трансформатора. Вал приводится от быстрого электродвигателя. Время на разрезку одной 35-миллиметровой трубки равняется 2,0—2,5 секунды. Качество поверхности практически такое же, как при отрезке абразивным диском из вулканитовой или бакелитовой связки.

Необходимо отметить весьма существенный момент. Как уже было сказано выше, производительность процесса и качество обрабатываемой поверхности в значительной мере зависят от принятого режима обработки. Увеличение силы тока повышает производительность, однако при этом возрастает опасность перегрева и даже оплавления обрабатываемых поверхностей, что в ряде случаев недопустимо. Нами установлен предел при средних электрических режимах (12 V и 200—300 A) работать с максимальными окружными скоростями диска при максимально-возможных подачах.

При небольших размерах прутков чаще всего наиболее производительной является

ручная подача. При использовании металлической подачи желательно осуществлять подачу при помощи рычага, т. е. применение вилки часто ограничивает возможность выбора наиболее выгодной величины подачи.

Ввод в эксплуатацию только одного электродугового отрезного станка на трубном участке пеха холодной штамповки Барнаульского завода транспортного машиностроения уже дал заводу большую экономию.

В настоящее время на Барнаульском заводе транспортного машиностроения проводится работа по широкому внедрению метода электродуговой резки на всех заводских участках и отрезных операциях в механических и металлургических пехах. В частности, разрабатываются проекты модернизации отрезного станка в кузнечном пехе для резки электродуговым методом стальных труб на заготовку для гильзы мотора и выхлопной, а также дюралевых заготовок под штамповку поршней и подвесок.

В литейном пехе предусмотрена модернизация отрезных станков, работающих автоматическим путем. Они будут переведены на работу по электродуговому методу беззубой бесконечной лентой. Станки, работающие на отрезке прутков и дисков, будут также переведены на работу беззубыми лентами по электродуговому методу. Для отрезки круглого и квадратного литейного материала электродуговым методом проектируется электродуговой обдирочный станок, который займет точила и ручную заготовку.

Внедрение этих и ряда других операций даст заводу весьма значительную экономию и ликвидирует необходимость применения остродефицитных отрезных инструментов.



Богатый урожай овощей получила в этом году Троицкий совхоз. НА СНИМКЕ: работницы совхоза Екатерина Солодкова и Анна Зайцева за сбором тыквы.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ

В социалистическом соревновании сельских Советов Рубцовского района первенство держит Ново-Николаевский сельсовет, которым руководит Трофим Иванович Гриппо. Все восемь колхозов этого сельсовета успешно справились с выполнением государственного плана хлебосдачи, полностью засыпали семена, подготовили скоту теленку и сытную зимовку. Хороших показателей достигли колхозы и в развитии общественного животноводства. В целом по сельсовету план воспроизводства поголовья лошадей выполнен на 104 процента, овец — на 125, свиней — на 140 процентов.

В успешном решении колхозами хозяйственных задач большая заслуга сельского Совета, его депутатов, постоянных комиссий, актива. Сельский Совет руководит колхозами с учетом всех сторон хозяйственной, политической и культурной жизни. Все двадцать его депутатов закреплены за отдельными участками, обеспечивают выполнение Совета на деле колхозов, общественных учреждений. Например, за составлением животноводства в сельхозаучасти «Сибиряки» сидит депутат, чабан колхоза, Герой Социалистического Труда Иван Давыдович Балок. Вопросы животноводства анализирует председатель сельхоззаучасти, вешевой комиссии старший агроном Вишневской МТС тов. Москалев.

Сельскохозяйственная комиссия Совета на своих заседаниях решает вопросы полеводства и животноводства, организует контроль за действительностью решений сельсовета, добивается своевременного выполнения колхозами государственных планов.

Успешно работает финансовая комиссия. В центре ее внимания — вопросы мобилизации средств. Члены комиссии, ее актив распределены по колхозам, ведут разностороннюю работу среди населения по своевременному выполнению финансовых обязательств. В результате достигнуты серьезные успехи в мобилизации денежных средств. Финансовый план третьего квартала выполнен на 135 процентов.

Не выпадают из поля зрения сельского Совета и культурно-бытовые вопросы. На территории Совета имеется около десятка школ, четыре колхозных клуба, радиоузел, изба-читальня, медицинский пункт и родильный дом. Все они своевременно подготовлены и обеспечены топливом.

На обсуждение сельхозплана часто выносятся вопросы торговли. Депутаты, активы Совета требуют от работников Ново-Николаевского сельсовета обеспечения колхозников всеми товарами первой необходимости. В магазинах сельсовета можно купить обувь, ткани, верхнюю одежду, предметы домашнего обихода. Широкий ассортимент товаров позволяет сельсовету в течение месяца выполнять планы товароборота. Так, план первого квартала выполнен на 127 процентов, второго — на 177, третьего — на 131 процент.

Большое внимание уделяется бытовому обслуживанию инвалидов Отечественной войны и семей погибших. Весной им были выделены земельные участки под огородами, выделен посланый материал. Трое детей погибших фронтовиков были определены на лето в пионерский лагерь. Несколько инвалидов войны трудоустроены.

Успешному решению хозяйственно-политических задач способствует правильно поставленная организационно-массовая работа. Сессии Совета проводятся своевременно, планы работы сельхозплана составляются с участием депутатов, членов комиссий, председателей колхозов и актива. За исполнением принятых решений установлен строгий контроль.

Ново-Николаевский сельский Совет соревнуется с Половинкинским. Как правило, итоги соревнования подводятся ежеквартально и обсуждаются на заседаниях сельхозплана. В проверке выполнения обязательств привлекаются депутаты, актив.

В связи с разгромами в подготовке и выборах в местные Советы в Ново-Николаевских колхозах нарастает трудовая активность. Сельхозработники досрочно на 105 процентов выполнили годовые планы молочно-крупчатки, взяли обязательства к 25 октября рассчитаться с государством по сдаче мяса, шерсти и яиц.

Сельские агитаторы, изучая избирательные Положения о выборах, призывают колхозников досрочно выполнять свои индивидуальные обязательства перед государством.

И. АНАНЬЕВ, секретарь Рубцовского райисполкома.

Быстрыми темпами

Новыми трудовыми успехами стремятся ознаменовать осенние механизаторы приближающуюся 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и предстоящие выборы в местные Советы. Коллективы Смоленской и Сычевской МТС успешно завершили выполнение плана на тракторных работ. В Смоленской МТС на 15-сильный трактор выработано около 500 гектаров. Многие тракторные бригады добились еще более высоких показателей. Бригада Петра Иванова сдала в укрупненной артели имени Маленкова 1140 гектаров.

Таровая база. По 750—800 гектаров земли заготовили бригады Степана Лобанова и Ивана Углова.

Среди механизаторов Сычевской МТС первенство в социалистическом соревновании держит бригада Егора Шигаева. Она до пятого октября закончила выполнение задания по вывозу ябл. По-стахановски работают в этой бригаде трактористы Андрей Тимаков, Пиканор Арлатов, Иван Дементьев. Каждую смену они перепахивают нормы.

С. ПЕЧЕНИН.

Обеспечить образцовую зимовку пчел

От успешной зимовки пчел во многом зависит рост и товарность пасеки. Хорошо перезимовавшие пчелиные семьи лучше развиваются весной и раньше начинают собирать мед. Можно в более ранние сроки организовать искусственное роение.

В течение многих лет колхозы Солтонского и Старобаринского районов не допускают гибели пчелиных семей зимой. Это и значительная роль способствует первоначальному развитию пчеловодства. В этих районах ежегодно собирают по 35—40 килограммов меда на пчелосемью. Пчеловоды И. М. Наршин из колхоза «Горный Кустарь», П. Д. Дымов из колхоза имени Челюскинцев, П. И. Веселов (колхоз «Пихта»), Г. С. Бумолов («Партизан»), П. И. Басманова («Красный Перевоз») и другие получают по 60—80 килограммов меда от каждого улья. Пчеловоды Солтонского района третий год подряд выводят победителей во Всероссийском социалистическом соревновании, удерживая переходящее красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР.

Однако во многих районах края к зимовке пчел готовятся плохо. Минувшей зимой в сельхозартелях Зимногорского района погибло 274 пчелосемьи, Красношаровского — 652, Усть-Валманского — 261, Быстростроевского — 294, Петропавловского — 470, Зонального — 307 пчелосемей. Кроме того, пасеки здесь дали мало меда и воска, почти совершенно не было прироста пчелиных семей.

Такое положение можно изменить, если своевременно применять опыт, накопленный опытниками и старобаринскими пчеловодами.

В колхозах этих районов готовятся к зиме загодя до ее наступления. Пчеловоды увеличивают сильные семьи, создают из обычных кормовые запасы из доработанного меда, обеспечивают пчел благоустроенными зимовками.

Опыт показывает, что длительную зимовку пчел легче пережить сильные пчелиные семьи с большим количеством рабочих пчел осеннего вывода. Семьи, состоящие из старых пчел, во время зимовки и ранней весной дают большую прибыль, что приводит к ослаблению их.

Чтобы иметь осенью сильные пчелиные семьи с большим количеством молодых пчел, нужно держать на пасеке только выносливых маток не старше двух-трехлетнего возраста. Молодые матки в конце лета откладывают значительно больше яиц, чем старые.

Передовые пчеловоды с наступлением холодов хорошо утепляют пчелиные гнезда, создают условия для позднего осеннего медосбора путем подсева медоносных растений около пасек.

Решающим условием сохранения пчел на зимовке является хорошая обеспеченность их кормами. Для нашего края минимальная норма кормовых запасов на зимовочный период установлена в 22 килограмма меда на пчелиную семью. По пчеловоды многих колхозов Старобаринского и Солтонского районов, как правило, оставляют на каждую пчелосемью по 27—30 килограммов меда.

Лучшим кормом для пчел в период зимовки является светлый пчелиный мед, собранный весной и в начале лета. Большую опасность для зимующих пчел представляет падевый мед, который собирается в отдельные готы с древесных и кустарниковых растений. От такого меда у пчел поедается понос, они ослабевают и часто заболевают назомотомом. Не следует также оставлять пчелам в зиму мед, собранный с крестоцветных растений (горчица, рапс, сурепка): такой мед засахаривается в сотах.

Оставшиеся на зиму в ульях кормовые рамки должны содержать не менее 2,5—3

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Навести порядок на торговой базе

С каждым днем повышается жизненный уровень трудящихся нашей страны. Возрастает их спрос не только на предметы первой необходимости, но и на культурные. В сельские магазины поступит много просьб о заводе мотоциклов, радиоприемников, велосипедов, патефонов.

Мы, работники торговли, стараемся всемерно удовлетворить запросы покупателей. Если нужных товаров не оказывается на ближайших базах, обращаемся непосредственно в крайпотребсоюз.

Б сожалению, на торговых базах есть еще люди, которые нечестно относятся к своим обязанностям, порочат звание работников советской торговли.

В наше Волчихинское сельпо от колхозника поступил заказ на мотоцикл марки «М-72». Я выехал за ним в Барнаул, на центральную межрайонную базу крайпотребсоюза. Здесь мне сообщили, что мотоцикл подготовлен и находится у заведующего четвертым складом Ялина.

Когда я проверил машину, у неё не оказалось многих деталей и запасных частей. Без проводов высокого напряжения, изоляционных колпачков, без замочка в переднем фаре и камер в запасном колесе Ялин предложил мне «подготовленный» и проложил мотоцикл.

После моего решительного протеста директор базы тов. Саженин предложил Ялину выдать другой мотоцикл. Но оказалось, что Ялин и эту машину самовольно распечатал, зарядил аккумулятор и сдал на ней 133 километра пробега, гвоздем смял замок зажигания.

После долгих хождений по кабинетам крайпотребсоюза я все-таки добился получения исправного мотоцикла, привез и вручил его заказчику. Но меня глубоко возмущает, что на торговой базе крайпотребсоюза нашли себе притон люди, подобные Ялину, которые беззастенчиво порочат предначинание для покупателя товары, порочат этим звание работника советской торговли.

Ф. КРИВЧУК, заместитель председателя правления Волчихинского сельпо.

Недоброкачественные товары в магазинах

Торговая база Тальменского райпотребсоюза снабжает сельские потребительские общества доброкачественными товарами. В августе в сельпак Зайцевского сельпо поступила для продажи рабочие ботинки с резиновой артекой «Спороход» Барнаульского горнопромышленного завода. На ботинках стояла марка «сорт I-й», на самом же деле они оказались очень низкого качества.

Точно такую же обувь производит и сдает в продажу Тальменская прамзгетель «Красный промисловик». Колхозники, купившие ботинки производства этой артели, проносили их по несколько дней, после чего обувь развалилась.

Случай недобросовестного отношения к потребителю со стороны руководителей артели «Красный промисловик» не единственный. Недавно они сдали в магазин для продажи лямпочные куртки по явно завышенной цене — 114 рублей. Разумеется, сорт обозначен первый, а на самом деле качество курток низкое, размера, указанный в этикетках, они не соответствуют. Ноги си бракеров на этикетках отсутствуют. Работники артели или сознательно ставят под такой «пересортной» продукцией свои фамилии, или не контролируют качество изделий.

Местная промышленность должна обеспечивать население товарами широкого потребления, всемерно заботиться о качестве их. Работники же артели «Спороход» и «Красный промисловик» обязаны об этом важнейшем требовании.

Возникает также вопрос, почему торговый отдел Тальменского райпотребсоюза усердно способствует распространению продукции бракованных?

И. ПОВЫШЕВ, председатель ревизионной комиссии Зайцевского сельпо, Тальменского района.

После укрупнения

Дорога вьется среди бескрайних полей. Где-то далеко-далеко за горизонтом гудят тракторы. Деревья в посадочных рядах полей почти оголены. Только заредка попадаются безостовые березки с багряными листьями.

Председатель укрупненного колхоза «Память Кирова» Павел Федорович Зарольский и секретарь партийного бюро Иван Матвеевич Шляхов возвращаются из районного села Мамонтово домой.

— Я думаю, Павел Федорович, лучше будет, — говорит Шляхов, — если мы отобьем каждому трактористу отдельную загонокку, будем контролировать каждого механизатора.

Зарольский утвердительно кивает головой, продолжает думать о чем-то своем.

— Это позволит нам, во-первых, — и Иван Матвеевич забывает указательный палец, — повысить производительность труда и, во-вторых, резко повысить качество работы. Необходимо только развернуть массово-политическую работу и добиться, чтобы МТС улучшила техническое обслуживание.

Шляхов внимательно посмотрел предложение в лицо. Он хотел узнать, о чем сейчас думает Зарольский, но спокойный взгляд серых добродушных глаз председателя был устремлен куда-то в даль, на открытое небо облепленное густыми морщинами. Так и не определив мысли Зарольского, Шляхов спросил:

— Ну, как, нравится вам это предложение?

— Правится, — коротко ответил Зарольский, и, немного помолчав, продолжал: — По одной займ мало, надо нам сейчас о животноводстве крепко подумать. Нужно создать сильную бригаду для ремонта скотных дворов. Вечером соберем правление, обсудим этот вопрос. Дольных коров переведен на ферму бывшего колхоза имени Сталина. Дворы здесь получше, маслозавод рядом, озеро под боком. Конюферму — в артели имени Буденного, мотоцикл и овец — во «Второй большевистский сев». В будущем году начнем строить новые фермы, типовые, чтобы все комплекс механизации можно было применить.

Зарольский стегнул вожжом гнездо влохоты. Из-за притора показалась грязнистая стена соснового бора. А через калитку 10—15 минут открылась величественная панорама. Степная галь озеро поступала почти вплотную к лесу, на берегу озера, словно по линейке, выстроились белые домики.

— Красота-то какая у нас, Иван Матвеевич! — послышался Зарольский. — Вот заложить бы нам на этом месте ферму... — Всеми своим сроком Павел Федорович, улыбаясь, сказал секретарю. — А город здесь будет.

Н.

Заседание правления началось ровно в восемь часов вечера. Послушать, о чем будут говорить правление, пришли многие колхозники. В просторном зале не осталось свободных мест.

Открывая заседание, Зарольский полуслова заметил: «Раньше же в одном колхозе столько людей не сходилось на общее собрание, сколько сегодня собралось на заседание правления!» И уже серьезным голосом продолжал: «Предлагаю на сегодняшнем заседании обсудить три вопроса. Первый — об организации труда в укрупненном колхозе; второй — об электрификации и радиофикации села, и третий — персональное дело бывшего председателя колхоза имени Буденного товарища Сотчева».

Работая раньше заместителем директора Крестянской МТС по политчасти, Зарольский с первого же дня, как только его избрали председателем колхоза, ввел на все участки артельного хозяйства ту оперативность и деловитость, которая присуща опытным партийным работникам.

Спросив, будут ли замечания по повестке дня, Зарольский сразу же приступил к обсуждению первого вопроса.

— Сегодня с Иваном Матвеевичем мы вернулись с бюро районного комитета партии, — сказал он. — Бюро подсказало нам внести изменения в структуру управления колхозом. В полеводства мы должны иметь обязательного агронома. Правление рекомендует на эту должность Веру Пухову, которая работает агротехником. В укрупнительном руководстве состава животноводческих ферм мы тоже пошли не совсем правильно. Животноводом назначили колхозника, не имеющего большого практического опыта и зоотехнического образования. Сегодня получено заявление от зоотехника райсельхозотдела Николая Александровича Банина с просьбой принять его в наш колхоз. Тов. Банина мы знаем по работе в нашем, Крестянском зоветункте. Думаю, что колхозники доверят ему это ответственное дело.

Выступил пожелал многие. После объединения колхозники более активно стали выдвигать в артельные дела.

— Я насчет агронома, — первым взял слово заведующий пленарной конференцией Василий Усольцев. — Веру Пухову мы знаем давно. Способный работник. Зимой лето она в поле с народом. Поэтому у него бывший колхоз «12 лет Октября», скажу не в упрёк товарищам из других артелей, получал выше урожая.

После Усольцева выступил Шляхов. Секретарь партийного бюро ввел в обсуждение вопрос о перестройке работ на вспашке земли и ремонте животноводческих помещений.

— В колхозе работают семь гусеничных тракторов. Чтобы не допустить обесценивания обрабатываемой земли, за каждым трактористом закрепляется поле. Он работает там до тех пор, пока не вспашет его. Колесные машины переводятся на дисковую вспашку. В тракторных бригадах работают девять коммунистов и двадцать семь комсомольцев. Их обязанность — развернуть боевую агитационно-пропагандистскую работу. Это обеспечит скорейшее выполнение плана заготовки земли.

— Есть все возможности, — продолжал

Шляхов, — быстро завершить подготовку к зиме животноводческих помещений. После укрупнения у нас стало 86 платянок, столаров, бондарей, каменщиков, штукатуров. Это позволяет создать бригаду, которая в течение трех-четырех лет перестроит наше село на новый лад. А сейчас она займется ремонтом скотных дворов. Я думаю, бригадиром надо назначить техника-строителя Александра Петровича Черникова. В его распоряжение выделить двадцать пароконных бранных. Партийное бюро посылает в бригаду восемь коммунистов.

Слова попросил пастух Андрей Волков.

— О водопое хочу сказать, — подынял, начал он. — У нас теперь только одного крупного рогатого скота 1030 голов, да свиней пятьсот, овец больше двух тысяч. Если из колхозов пойти — скотина без рук останется. Есть такое у меня предложение: поручить Александру Петровичу Черникову со своей армией провести из озера трубопровод во все скотные дворы. Воду качать надо мотором, его в Алейске можно купить.

Зарольский поставил это предложение на голосование. Оно было принято единогласно. Вопрос об электрификации и радиофикации села остался на завтра. Зарольский рассказал о том, как можно на базе двух электростанций бывшего колхоза имени Сталина и имени Буденного сделать электростанции в селе. Были установлены еще весной. Провод и изоляционный материал закуплены.

— Надо только, чтобы наши электрики, — сказал председатель, — проявили чувство ответственности за порученное им дело и к 33-й годовщине Великого Октября сдали в эксплуатацию электростанции.

Это предложение также не встретило возражений.

— Присутствуем к обсуждению последнего вопроса, — объявил Зарольский. — Председатель бывшего колхоза имени Буденного тов. Сотчев после укрупнения, уже в течение недели, нигде не работает. Он только числится колхозником нашей артели. Кроме того, ревизионная комиссия установила, что Сотчев залез в колхозную кассу. Он должен арестан 700 рублей и, помимо денег, брал в колхозной продукции.

Встала проблема познания женщины Агафьи Васькиной. Развязав платок, она поправила волосы и сказала:

— Под началом Сотчева мы работали три года. Первое время он руководил неплохо. С ним мы построили электростанцию, три скотных двора, контору. По вот в последний год Сотчев как будто подменился. Он зазнался, стал грубить с колхозниками, а теперь, как видим, залез в наш колхозный карман и не выходит на работу. Я хочу спросить: Сотчев, что он делает в залежьней? Если и дальше так поведет себя, то будет самой жизнью вынужден с борт. Конечно, он наш, советский человек, и мы не позволим ему дойти до такого состояния, но правление должно строго предупредить Сотчева и потребовать, чтобы он завтра же вышел на работу и из этой недели рассчитался с колхозом.

— Правильно! — в один голос сказали несколько колхозников.

— Нет, неправильно! — вдруг поднялся Шляхов. — Пожурить человека мало. А Сотчев сейчас спит и не сомневается поднимать и рассказывать, почему он так поступает.

Сотчев вразвалку подошел к столу и развязав тюрбан еще на ходу начал:

— Выл Сотчев корот, когда руководил колхозом, а как только назначили другого, у мусор Сотчева синяки. Работы я не боюсь...

— Ты отлыниваешь от не! — бросил кто-то с залитых мест.

— Повторяю, работ не боюсь. Сила есть. Обидно только, товарищи...

И не сказав больше ни слова, Сотчев сел.

— Есть предложение, — сказал Зарольский, — объявить Сотчеву строгий выговор за прогул и предложить погасить задолженность в пятидневный срок. Возражений нет?

Лишь поздно ночью колхозники вышли из конторы. Было грязно, и Зарольский со Шляховым старались обойти лужи.

— Через года два ходить нам, Иван Матвеевич, по тротуару, — сказал Зарольский и спросил:

— Ты куда утром отправиться?

— Поеду к механизаторам.

— А я скотными дворами займусь.

И.

Бригады строительной бригады Александр Черников вылез наряд платянок еще до рассвета. И ела залезла на восток, как платил Петр Богомолов избрался на строила скотного двора.

— Не задерживай! — кричал он вниза.

Василий Романов и Михаил Бочаров, левое орудия шестами, подали ему первую жердь. Работа закончена.

Когда Зарольский подхал, двор уже обрешечен.

Побеседовав с Черниковым, Зарольский пошел его в холон в пригласил поехать на электростанцию. Начальник электростанции, как он сам себя именует, Михаил Быков встретил их у входа.

— Ну, хвались, что сделали? — пожимая руку, спросил Зарольский.

— Хвалились шибко-то еще вчтем, — по-рожским окая, ответил Быков. — Сегодня закончим установку расширительного штифта, завтра начнем вешать провод. В праздники обязательно дадим свет во все бригады.

Теперь Павел Федорович, просьба у меня к вам. Надо бы пять электромоторов достать. Животноводы прохода не дают. Требуют, чтобы воду электричеством подкачивали и солому перекидали на электрический ход.

Зарольский достал блокнот и сел за него пометку.

— Постараемся выполнить вашу просьбу. Конечно, не сразу пять, а два мы на

днях получим. Ну, а потом и остальные раздобудем.

В это время на полях первой полетовческой бригады Иван Матвеевич Шляхов проводил совещание с коммунистами и комсомольцами тракторной бригады.

— Часовые графики составлены каждому трактористу? — спросил он бригадира Александра Буланова, и когда тот ответил положительно, предложил: — Надо пересмотреть их, уплотнить максимально время.

— Наша страна, — сказал в заключение Шляхов, — готовится достойно встретить ее знаменательные даты: 33-ю годовщину Великого Октября и день выборов в местные Советы. Задача коммунистов — быть в авангарде разгромавшего социалистического соревнования.

Трактористы горячо обсуждали, как ускорить пахоту. Было внесено много ценных предложений. Общими силами был разработан такой график, который обеспечил выполнение плана взятия зайб к 20 октября.

Этот график механизаторы неукоснительно выполняют. Темпы пахоты растут с каждым днем.

И.

Прошло две недели. Зарольский получил приглашение на бюро райкома партии. Секретарь райкома Александр Кириллович Шербаков рано утром позвонил в Крестянку.

— Шляхов пусть тоже приедет, — говорил Шербаков. — Ваш колхоз первым укрупнился. Хотим послушать об опыте вашей работы.

На бюро собрались все председатели укрупненных колхозов и секретари партийных бюро. Шербаков, представив слово Зарольскому, сказал:

— Расскажите сначала о делах, а потом предъявите нам требования.

Доложить Зарольскому было о чем. Колхоз полностью очистил и засыпал семена, отремонтировал скотные дворы, заканчивает пахоту зайб, убрал все корневые клубеньки, рассчитался с государством по поставкам продукции животноводства, близится к концу электрификация и радиофикация села.

— А теперь прошу оказать нам помощь, — сказал Зарольский, раскрывая блокнот. — Колхозники просят районные организации еще больше произвести горизонтальную «взятку» села. Иначе мы не сможем весной начать строительство агрограда. Это первое. Второе: что-то наши землеустроители отстают от жизни. Надо вплотную заняться землеустройством укрупненных колхозов. Для механизации трудовых процессов нам нужны электромоторы. Деньги у нас есть. Но купить моторы нелегко. Надо в краевых организациях ставить этот вопрос. А то мы приобрели автономный трубопровод, сейчас устанавливаем их, а моторов нет. Так же отстают дело и с механизацией работ в полеводства. Электроэнергии у нас хватит, можно перейти на все тоннажные станки, мельницы, крупорушку и зерноочисточные машины. Но без электромоторов их не пустить. Несколько слов о строительных материалах. На общем собрании мы отказались строить деревянные здания. Но пока наш кирпичный завод не может удовлетворить потребности колхоза, нам нужен кирпичный пресс.

Шербаков, слушая Зарольского, что-то беспрерывно писал. Когда председатель кончил, он обратился к членам бюро:

— Есть предложение заслушать еще секретаря партийного бюро.

Шляхов рассказал о плане работы бюро, о расстановке партийных сил, о проведенных беседах, докладах, лекциях.

— Вы расскажите нам, как сейчас работает Сотчев? — спросил секретаря.

— Неплохо. Обсудил свою вину товарищам. Когда Шляхов кончил, Шербаков поднялся за столом.

— Опыт работы укрупненного колхоза «Память Кирова», — сказал он, — позволяет видеть нам, на какую широкую дорогу вышла колхозная деревня. Могили бы шесть мелких колхозов, которые были до объединения, за короткий отрезок времени сделать то, что сделал колхоз «Память Кирова»? Конечно, нет. Могу заверить, что плавильной селу Крестянка и землеустройством колхоза райсельхозотдел и отдел сельского и колхозного строительства займутся с завтрашнего дня. Вопрос об электромоторах будет также разрешен в ближайшее время. Моторы мы получим.

Но и от руководителей колхоза мы требуем не увлекаться первыми успехами. Прислушивайтесь в голову массе, руководитесь со знанием дела. А чтобы знать, надо учиться. Учитесь пастибиво, уборно, кропотливо. В работе укрупненных артелей есть еще недостатки. Главным из них состоит в том, что вновь избранное правление медленно, но оперативно принимает хозяйственные решения. Некоторые председатели колхозов думают распределить доходы среди колхозников по ранее существовавшим артелям. Это в корне не верно. Надо распределять доходы по единому труду.

Недостатки имеются и в массово-политической работе среди колхозников. Партийные организации еще слабо выкажут в жизнь колхозов. Сейчас наступила ответственная кампания: подготовка и выборы в местные Советы. Это обязывает коммунистов еще шире развернуть партийно-пропагандистскую и массово-политическую работу среди колхозников.

Заседание бюро окончилось. По Шербаков задержал Зарольского и Шляхова.

— Поговорим по душам, — сказал секретарь. — Понимаю, в первый период вам трудно достается. Может, в чем еще нуждается Товарищ, поможем.

Зарольский и Шляхов переглянулись.

— Спасибо, Александр Кириллович, — мы же знаем наших людей. Народ боевой, с любимыми трудностями справится.

А. ПРОЗОРОВ.

Колхоз «Память Кирова», Мамонтовского района.



В советской стране забота о трудящемся человеке — строители коммунизма — стала прямой обязанностью государства.

За годы советской власти осуществлена грандиозная программа строительства и расширения курортов. Тысячи санаториев и домов отдыха в различных живописных уголках страны предоставлены в распоряжение трудящихся.

С каждым годом растёт новая сеть здравниц. Строится заводские, колхозные и профсоюзные санатории в различных местах великой советской страны.

По решению Совета Министров СССР, центрального управления курортов, санаториев и домов отдыха ВЦСПС в ближайшее пятилетие ожно провести большие работы по строительству новых и благоустройству существующих курортов Сибири.

Новосибирский проектный трест закончил составление проекта санатория на шести километрах от центра города. Проект предусматривает строительство двухэтажного лечебно-диагностического корпуса, двух трёхэтажных санаторных корпусов, двухэтажного здания пропускника и приёмника, административных помещений, а также столовой и клуба.

Перед зданием устраивается парадный партер с газонами, цветниками, скульптурными украшениями, фонтаном. Он соединяется ажурным пешеходным мостиком через р. Белокуриху с площадкой перед административным корпусом.

Большие будут поступать сначала в административный корпус. Здесь для них предусматриваются все удобства. Привыкающих проводят в просторный зал, где они пройдут регистрацию, первичный медицинский осмотр, санобработку.

В спальных корпусах предусмотрено все для того, чтобы люди хорошо отдохнули и поправились. К их услугам — комфортабельные обстановки, просторные светлые палаты и гостиные. Большинство палат рассчитано на двух человек, но запроектированы также комнаты на одного и на трёх отдыхающих.

Артисты Рубцовского драмтеатра в цехах предприятий

РУБЦОВСК. (От нашего корр.). Коллектив Рубцовского драмтеатра проводит большую работу по обслуживанию рабочих промышленных предприятий города.

В сентябре и октябре артисты выступили в ряде цехов заводов «Алтайсельмаш» и тракторного. Так, в инструментальном цехе «Алтайсельмаша» они поставили отрывок из пьесы А. Борнейчука «Баллиновая роща».

Выступивший после спектакля слесарь тов. Семенов от имени коллектива горячо поблагодарил артистов. Независимо побывали в красных уголках моторного и чугулитейного цехов тракторного завода.

Закрытие летнего спортивного сезона

В прошедшее воскресенье физкультурники Барнаула отметили закрытие летнего сезона.

Каждой палаты будет черепица, в которой разместятся умывальник и стеновая платяная шкафа. Для комнат предоставляется типовой набор мебели: кровать, тумбочка, письменный стол, стулья, мягкие кресла, цветочный столик, зеркало, ковровые дорожки. Из палаты открываются самостоятельный выход на балкон или веранду.

Во всех зданиях будут оборудованы водопровод, горячее водоснабжение, канализация, отопление, вентиляция, электроснабжение, радио и телефон. Препредусматривается строительство самостоятельной центральной котельной и электростанции, которая обеспечит электроэнергией медицинские и хозяйственные потребности.

Оба спальных корпуса связаны теплыми переходами с помещением клуба и столовой. Клуб имеет зал на 340 мест с эстрадой и артистическими помещениями. Оборудуются специальные киноаппаратная. Кроме того, проектируются просторные фойе, биллиардная, библиотека с читальным залом, комната для игры в шахматы и шашки.

Столовая с залом на 200 мест помещается в первом этаже. В тёплые времена года столы можно разместить на двух верандах, удобо связанных с внутренними садиками. При столовой имеется просторная кухня с подсобными помещениями.

Лечебная работа будет проводиться в лечебно-диагностическом корпусе. Здесь разместятся лаборатория и физиофизиотерапевтическая кабинеты для восточного медицинского обслуживания больных. Лаборатория и кабинеты обставляются новейшим оборудованием.

На курорте «Белокуриха» лечение и отдых способствует живописный горный ландшафт с чистым воздухом, обилием зелени. Можно совершать прогулки с курорта по долине реки Белокуриха, а также на горы Кругую, Перковую, с которых открывается прекрасный вид на горные пещеры. Сюда для медицинских целей прокладываются мощёная дорожка-трепанкер. На вершине одной из гор намечено устроить павильон отдыха.

Проектом предусматривается использование местных строительных материалов, которыми богат район Белокурихи. Для наружной отделки фасадов зданий будет использоваться серый и розовый порфиритовый гранит, мрамор и другие камни. Для выработки кирпича здесь имеется песок, глина и известняк. На сооружение новой здравницы пойдут также огромные запасы бутового камня и древесины. Общая стоимость строительства, рассчитанного на четыре года, определяется в пятнадцать миллионов рублей.

Строительство санаторного комплекса ВЦСПС на курорте «Белокуриха» Новосибирская контора «Санкурстроя» приступит в начале 1951 года.

Архитектор Н. ЛЕОНОВ, автор проекта.

НА СНИМКЕ: проект спальных корпусов, соединённых в единый блок с клубом и столовой.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций

Утреннее заседание Политического комитета 16 октября

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Политического комитета возобновилось обсуждение вопроса, именуемого в повестке дня «Объединённые действия в пользу мира» в связи с проектом резолюции, внесенным делегациями Канады, Великобритании, США, Турции, Филиппин, Франции и Уругвая.

В начале сегодняшнего утреннего заседания представитель Чили заявил, что он снимает с обсуждения проект резолюции, представленной ранее чилийской делегацией. Как известно, пожелания насчет снятия с обсуждения чилийского проекта были ранее неоднократно высказаны представителями англо-американского блока.

После этого была установлена процедура обсуждения проекта резолюции семи делегаций. Было решено, что сначала состоится обсуждение каждого раздела резолюционной части проекта резолюции, а затем будет обсуждаться преамбула.

Обсуждение первого раздела проекта резолюции началось кратким изложением представителя США Даллеса, выступившего от имени всех авторов проекта резолюции. Как уже сообщалось, первый пункт проекта резолюции предусматривает созыв чрезвычайных специальных сессий Генеральной Ассамблеи. Даллес заявил, что в новой редакции учтены поправки, внесенные делегациями Израиля, Пакистана и частично Советского Союза.

Иначе говоря, в «пересмотренном» проекте остались все те незаконные положения, нарушающие Устав ООН, которые имелись в первоначальном проекте. Выступивший вслед за Даллесом представитель Уругвая, в ответ на предложение, пытались доказать, что этот пункт проекта резолюции полностью соответствует Уставу ООН.

Представитель Югославии послал свой выступление выражением своего удовлетворения тем, что в новом проекте резолюции имеется несколько слов, предложенных делегацией Югославии. Затем слово взял представитель Украинской ССР Барановский. Он заявил, что делегация УССР, как она уже указывала в общей дискуссии, не возражает против созыва чрезвычайных специальных сессий Генеральной Ассамблеи. Однако, — указал

Китайский народ осуждает «эволюцию восьми» по корейскому вопросу

ПЕКИН, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает мукденский корреспондент агентства Синьхуа, общественные организации северо-восточного Китая выражают единодушную поддержку заявлению представителя министерства иностранных дел Китайской Народной Республики по поводу принятия Генеральной Ассамблеи ООН в результате манипуляций Соединённых Штатов незаконной так называемой «эволюции восьми».

«От имени 1.220 тыс. членов северо-восточного отделения Общества китайско-советской дружбы, — говорится в заявлении этого отделения Общества, — мы решительно поддерживаем заявление представителя министерства иностранных дел Китая. 475-миллионный китайский народ не может стоять в стороне в то время, когда американский империализм пытается распространить пламя войны на Китай. Мы призываем всё население северо-востока делами помочь защите границ родины и защите всеобщего мира».

Демократическая федерация женщин северо-восточного Китая в своём заявлении указывает: «Женщины северо-восточного Китая решительно протестуют против резолюции 8-ми стран, позволяющей Соединённым Штатам распространить агрессию на всю Корею. Мы со всей решимостью протестуем против расширения Соединёнными Штатами и их союзниками агрессивной войны в Корее. Мы требуем мирного урегулирования корейского вопроса».

С аналогичными заявлениями выступили также такие организации Мукдена, как совет профсоюзной молодежи, федерация демократической молодежи, демократическая федерация женщин, ассоциация работников литературы и искусства, ассоциация промышленников и торговцев и др.

План Ачесона — открытое нарушение Устава ООН

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). На расширенном заседании исполкома Английской компартии 14 и 15 октября была принята резолюция, осуждающая выдвинутый Ачесоном план превращения ООН в орудие американской агрессивной политики.

ДЕЛИ, 16 октября. (ТАСС). В Ланкау (Индия) закрылась конференция по проблемам Тихого океана, созванная институтом тихоокеанских отношений. На конференции обсуждались политические, экономические и социальные проблемы стран Юго-Восточной Азии и Дальнего Востока.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 16 октября. (ТАСС). В переданном сегодня утром сообщении Главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжают ожесточённые бои с противником.

В районе Кэсона (Кайдзю) противник при поддержке авиации и танков продолжает наступление. На отдельных участках противнику удалось несколько продвинуться вперёд. Части Народной армии развернули ожесточённые бои с противником на новых оборонительных рубежах.

На других участках фронта части Народной армии продолжают ожесточённые оборонительные бои с противником.

ПХЕНЬЯН, 16 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народно-демократической республики сообщило сегодня вечером, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести

ожесточённые оборонительные бои с наступающим противником.

В районе Кэсона (Кайдзю) севернее 39 параллели противник, бросив новые силы, продолжает ожесточённые атаки, стремясь выдвинуться в центр обороны частей Народной армии.

Части Народной армии ведут упорные оборонительные бои, отбивая атаки противника в разных местах фронта. На некоторых участках фронта части Народной армии отступили на новые оборонительные позиции.

Зверства американских интервентов в Сеуле

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Токпийский корреспондент «Дейли граффик» Хьюз сообщает, что, как стало известно, «в Сеуле в течение прошедшей недели было схвачено и брошено в тюрьму 5 тысяч коммунистов и лиц, якобы сотрудничавших с коммунистами». Корреспондент признаёт, что американские оккупанты и их дисциplinированные марионетки уничтожат кровавую расправу с корейскими патриотами.

Препаритивные результаты народных выборов в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АНН, министр внутренних дел Германской демократической республики Штейнгоф представил президенту Вильгельму Пиду обзор, в котором приводятся предварительные результаты народных выборов 1950 года по состоянию на 8 часов утра 16 октября 1950 года. В обзор говорится:

«Выборы прошли без всяких нарушений, в полном соответствии с законоположениями. С невиданными ещё единодушием и сплочённостью наш народ показал всему миру, что он готов бороться за мир, за единую демократическую миролюбивую Германию, за единство нашей нации и за напряжением всех сил участвовать вместе

с вами, многоуважаемый г-н президент, в дальнейшем укреплении демократического порядка и строительстве нашей республики».

Далее в обзор приводятся данные о предварительных результатах голосования по землям и по Германской демократической республике в целом.

Всего в республике избирателей — 12.331.905. Участвовало в голосовании 12.139.932, или 98,44 проц. Признано действительными 12.124.289 бюллетеней. Недействительных бюллетеней — 15.643. За кандидата Национального фронта полено 12.088.745 голосов. Против кандидатов — 35.544.

Заявление полгита

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Выступая на расширенном заседании исполкома Английской компартии, Гарри Поллит отметил, что в результате огромного бремени программы перевооружения, предпринятой под нашим американским империализмом, Англия окончательно теряет свою независимость.

Полгитка американских империалистов, указав Поллит, состоит в том, чтобы заставить Англию, Францию и других американских сателлитов тратить на гонку вооружений больше, чем позволяют их экономика. Поллит обратился к членам компартии с

призывом приложить больше усилий в развёртывании кампании по сбору подписей под петицией мира и по оказанию поддержки в подготовке к созыву второго Всемирного конгресса сторонников мира. Он призвал сторонников мира в Англии собирать каждую неделю с внешнего комитета до открытия конгресса 250 тысяч подписей под петицией мира.

Успешное проведение предстоящего конгресса столь же важно для английского народа, как любые парламентские выборы, сказал он. «Мы должны развить энергичную деятельность по подготовке к созыву этого конгресса».

Поражения французских колонизаторов во Вьетнаме

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Как вышло из сообщения сайгонского корреспондента агентства Рейтер, представитель французской армии признал, что войска вьетнамской Народной армии заняли крепость На-Шам. В настоящее время, по словам представителя французского командования, все французские посты в провинции на равнине протяжённостью в 100 километров между Као-Бангом в Донг-Лангом «эвакуированы» французскими частями Донг-Ланг расположено приблизительно в 15 километрах к северо-западу от Ланг-Сюа и приблизительно в 40 километрах к юго-востоку от Тат-Хэ.

Действия партизан в Малае

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Сообщения печати свидетельствуют, что за последнее время малайские партизаны, действующие в тесном контакте с частями Народно-освободительной армии, усилили свои операции против английских колонизаторов.

Сообщение о покушении на премьер-министра Сирии

БЕИРУТ, 16 октября. (ТАСС). Как сообщают бейрутские газеты «Телеграф» и «Аль-Амаль», по сведениям, полученным от лиц, прибывших из Дамаска, 14 октября там было произведено покушение на премьер-министра Сирии Назима Кулси. Неизвестные лица произвели в Назима Кулси несколько выстрелов в тот момент, когда он проезжал в автомобиле по одной из улиц столицы. Назим Кулси остался невредим.

Назначение нового военного министра Голландии

ГААГА, 16 октября. (ТАСС). Агентство АНП сообщает, что на пост военного и морского министра Голландии вместо ушедшего в отставку Скоккинга назначен Х. Л. Сякоб.

Сообщение о покушении на премьер-министра Сирии

БЕИРУТ, 16 октября. (ТАСС). Как сообщают бейрутские газеты «Телеграф» и «Аль-Амаль», по сведениям, полученным от лиц, прибывших из Дамаска, 14 октября там было произведено покушение на премьер-министра Сирии Назима Кулси. Неизвестные лица произвели в Назима Кулси несколько выстрелов в тот момент, когда он проезжал в автомобиле по одной из улиц столицы. Назим Кулси остался невредим.

Ответ редактору С. Т. ГУСЕВ.

Кинотеатр «РОДИНА».

Сегодня — новый итальянский музыкальный художественный фильм по опере Леонавалло ПАЦЦА.

Кинотеатр «ОКТАБЬРЬ».

18 октября — новый художественный фильм НЕВИДИМЫЙ ФРОНТ.

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина

ПРОИЗВОДИТ НАБОР:

мужчин для работы на горячих работах: вышибками, обрубщиками, зылишками, формовщиками, кузнецами, штамповщиками, нагревательщиками, каландриками и других. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок — 800—1000 руб. в месяц);

мужчин для работы грузчиками в железнодорожном цехе завода. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок — 800—1000 руб. в месяц). По истечении месячного срока работы семейным грузчикам предоставляется квартира;

механические цеха: слесарей, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков и рабочих других специальностей. Оплата сдельно-прогрессивная; рабочих на строительные и поδοбные работы в заводские цехи. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок — 500—800 рублей).

Поступающие на завод обеспечиваются спецодеждой, согласно установленным нормам. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 8, отдела кадров АТЗ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

В КРАЙПОТРЕБСОЮЗ — бухгалтеры-реvisоры. Обращаться: ул. Республики, 26.

Инженер-строитель, инженер-механик, техник-технолог электротехнического хозяйства в агроном-полевод. Обращаться: гор. Барнаул, проспект Ленина, 2 (вход с проспекта Ленина), второй этаж, в отделе кадров.

В АППАРАТ ТРЕСТА «АЛТАЙЛЕС» — ветеринарный врач. Обращаться: ул. Гоголевская, 15, 2-й этаж, в отделе кадров.

Главный бухгалтер строительного управления для работы на периферии. Здесь же требуются рабочие-одиночки всех строительных специальностей и разнорабочие. Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, 120, стр. 31.

Телефоны редакции и издательства: зам. редактора 15—48, отв. секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный отдел культуры и быта 17—55, зам. управляющего издательством 7—34, междугородный 17—78, бухгалтерия 17—02, 3—08, отдел информации 8—30, сельскохозяйственный 19—22, отдела писем дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, отдела кадров 16—71, проколдан 21—39.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Королёно, 105.

Тираж 90.000 экз.